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-En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a las 16.05 del jueves 13 de Diciembre de 2012, en el Consejo de la Magistratura de la CABA, con la presencia de los señores consejeros doctores Gisela Candarle, Javier Concepción, Juan Sebastián De Stefano, Daniel Fábregas, Laura Grindetti, Gustavo Adolfo Letner y Juan Manuel Olmos; del señor administrador, doctor Alejandro Rabinovich; del secretario de Legal y Técnica, doctor Diego Duquelsky, del señor secretario de Coordinación, doctor Mariano Heller, y del señor secretario de Innovación, doctor Pablo Casas:
Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Vamos a dar comienzo al plenario convocado para el día de la fecha, 13 de diciembre de 2012.

1.- Expediente CM Nº OAyF-331/12-1 s/ Búsqueda de Inmuebles destinados al uso de Dependencias del Poder Judicial de la CABA.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Hoy tenemos un plenario convocado solamente a dos efectos. 

En primer lugar, el expediente 331/12 sobre búsqueda de inmuebles destinados al uso de dependencias del Poder Judicial, y finalmente el agregado de Varios, si los hubiera. 

Antes de comenzar quiero hacer tres anuncios parroquiales. 

En primer término, hace una hora hemos firmado la escritura pública traslativa de dominio, con lo cual después de doce años de tener la sede del Consejo de la Magistratura en este edificio alquilado vamos a poder mudarnos al nuevo edificio, donde funcionaba Siemens, en Avenida Julio Argentino Roca. Aquí está la llave, simbólicamente… (Aplausos.) Así que tenemos sede propia para el Consejo de la Magistratura del Poder Judicial de la Ciudad.

El otro tema trata también sobre una cuestión de infraestructura que tiene que ver con lo siguiente. Voy a hacer una pequeña reseña, si me permiten.

A partir de la decisión de encarar una solución definitiva para el Poder Judicial en cuanto a la cuestión edilicia y sus dependencias hemos impulsado la búsqueda de inmuebles destinados a tal fin. Todos advertimos que tenemos un Poder Judicial que es el más nuevo del país y que ha ido creciendo a medida que fue teniendo necesidades de prestar servicios, lo cual ha hecho que no se haya planificado una cuestión de infraestructura desde el primer momento, sino que se han ido agregando edificios según surgían las necesidades. Algunos han sido prestados por el Poder Ejecutivo, como es el edificio de la calle Beruti; otros han sido adquiridos y se ha hecho obra sobre ellos, como por ejemplo el edificio que hoy ocupa la Cámara contenciosa en la calle Hipólito Yrigoyen, el cual después de diez años de haber sido adquirido se pudo inaugurar. Otros, como es la sede de asiento del fuero contencioso administrativo en sus dos direcciones siguen siendo edificios alquilados, y hasta el día de hoy la sede de este Consejo de la Magistratura también ocupaba un edificio alquilado. 


Por lo tanto, decidimos encarar una búsqueda de un inmueble que albergara la posibilidad de concentrar fueros e instancias en una sola dependencia, con la ventaja que eso trae en cuanto a costos, a desarrollo del proceso judicial, a estar en un mismo edificio tanto los jueces como los fiscales y los defensores. Y es por eso que la cantidad de metros era la que diera lugar a ese volumen.


La búsqueda fue publicada en los diarios La Nación, Página 12 y Ámbito Financiero en los primeros días del mes de septiembre y se ratificó o se volvió a hacer esa búsqueda pública en esos tres diarios en el mes de octubre, que arrojó como resultado algunas consultas que no llegaron a plasmarse en ninguna presentación, y un proyecto concreto que vamos a dar a conocer a todos y
 cuya factibilidad deberá estudiarse oportunamente.


Se trata de un proyecto que ha presentado una empresa, referido a una manzana completa sobre la delimitación de las calles Avenida Regimiento de Patricios, Olavarría, Aráoz de Lamadrid y Azara. Es una manzana que correspondía a la ex fábrica Alpargatas en el barrio de Barracas, y es acompañada por un proyecto que tiene que ver con el desarrollo de estos metros. 


A continuación se van a exponer las placas que muestran parte del proyecto. 

-Se exhiben las citadas placas. 

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Lo que ven ahí es el frente de Avenida Regimiento de Patricios, que es un frente de 1883 si no me equivoco, que contempla ser reciclado y puesto en valor. 


El otro lateral, de la calle Olavarría, es donde funcionó la fábrica, que es un edificio de 1932. 


Sobre la calle Lamadrid se constituye un frente de un edificio que da la vuelta por el antiguo sobre la Avenida Regimiento de Patricios, en un cuarto de manzana, y después se desarrollan dos volúmenes modernos, que son de obra nueva, que se van a levantar desde cero, continuando sobre la calle Lamadrid. 


Y cerrando la manzana, sobre lo que sería la paralela hacia el oeste de la Avenida Patricios, la calle Azara, contendría otro volumen más, que es lo que estamos viendo en la proyección. 


Lo que estamos viendo en el siguiente cuadro es el diseño de la planta baja. La avenida Patricios es la que está a la derecha, desde donde estamos viendo. En la planta baja funcionarían todas las mesas de entradas del fuero contencioso, que van a ser 24 a partir de que se incorporen los nuevos jueces a los que se les está dando acuerdo entre hoy y la próxima sesión en la Legislatura. Por lo tanto, es una planta en la que circulan solamente las 24 mesas de entradas con un metraje acorde con lo que se necesita, pero con la particularidad de que el 80 por ciento de ellas va a tener luz natural hacia la avenida Patricios. 


Después habrá un gran hall que distribuye las mesas de entradas hacia ambos lados, pero ese hall es la entrada de un anfiteatro, que es el que están viendo en forma semicircular. 


Así que ese sería el primer patio central que tiene el edificio, que después se desarrolla sobre la calle Olavarría, en el edificio fabril que se recicla, que daría lugar al desarrollo del fuero penal. 


Ahí vemos los servicios del fuero penal en la planta baja, tanto el Patronato de Liberados como el Cuerpo Médico Forense, una Mesa de Entradas general, un lugar de notificaciones, un lugar de administración y dos alcaidías, una de hombres y una de mujeres, que tendrían entradas individuales, por una cuestión de seguridad, por la calle Azara. O sea, sería una dependencia totalmente aislada del resto del edificio. 


Después, sobre la calle Lamadrid, que es lo que están viendo señalado con color verde, se desarrollaría el fuero contencioso. Ahí en la planta baja está pensado tener las asesorías tutelares -o por lo menos eso se propone en el proyecto-, una guardería para que albergue a los hijos de los empleados y funcionarios que trabajen en el edificio, y una sala de audiencias para por lo menos 200 personas, si es que se necesitan hacer audiencias multitudinarias, muy cerca de la salida. 
Luego, lo que pueden ver en color gris, ese sombreado que va en un subsuelo, son aproximadamente 250 cocheras. Y arriba de ese subsuelo, ese cuadrado gris, se transforma en una plaza a la altura de la planta baja, que obviamente queda como espacio aéreo, una plaza abierta de aproximadamente 30 por 50, lo cual es un volumen importante. 

Y sobre el edificio de Azara, ese volumen de atrás, que son 7.000 metros cuadrados, irían las dos cámaras de los dos fueros, con la biblioteca y jurisprudencia en el medio, uniendo los edificios modernos. 


Si pasamos al primer piso, después es sencillo. Con color rojo se representan las 24 defensorías del fuero penal, y con color verde se muestran las 6 defensorías del fuero contencioso. 


En el segundo y tercer piso van a estar los juzgados. Por un lado, sobre la calle Olavarría van todos los juzgados penales, y sobre la calle Lamadrid van los juzgados contenciosos. Los juzgados penales van a estandarizarse entre 110 y 130 metros cuadrados, y los juzgados contenciosos entre 160 a 200 metros cuadrados, más una sala de audiencia de 50 metros cuadrados, más una mesa de entradas de 50 metros cuadrados en la planta baja. 


Esas serían las unidades correspondientes. 


En el cuarto y quinto piso tenemos las plantas libres pensadas para unidades fiscales. Si ustedes pueden ver, son cuadrados grandes no divisibles, porque ahí se van a poner, por un lado -siguiendo en el edificio contencioso- las fiscalías contenciosas, que son 4, en el cuarto y quinto piso, y en la parte penal van las unidades actuales del Ministerio Público Fiscal, divididas en las zonas en que actualmente está organizado el trabajo de los fiscales. 


En la parte del edificio que está entre el espacio aéreo del anfiteatro y el espacio aéreo de la plaza, pueden apreciar unos cuadraditos, que son un comedor previsto y lugar de esparcimiento para los empleados, y del otro lado va un data center común para todo el edificio. 


La última placa es una demostración de cómo quedarían armadas algunas plantas. Arriba se muestra cómo estarían distribuidas en un juzgado contencioso. Es en espejo, es decir hay dos juzgados contenciosos que comparten la sala de audiencias. No una sala de audiencias como tienen ahora sino una sala de audiencias importante, con más jerarquía, plantas libres para todo el resto de la planta del juzgado y los dos despachos de secretarios y despachos del juez, con un office para los empleados y un baño privado que tienen los despachos de los jueces. 


Abajo están los del fuero penal que tienen menos dotación y entonces se distribuyen de manera diferente, con un solo secretario y el despacho del juez con baño privado, office para empleados, una pequeña mesa de entradas o ventanilla receptora en cada uno de los juzgados y plantas libres. La circulación de la luz es tanto por el frente como por el contrafrente de cada una de las unidades jurisdiccionales, por lo tanto la luz es compartida y no es exclusiva de los despachos.


En el otro, a la derecha de la gigantografía, pueden ver lo que sería una unidad fiscal con un salón de reuniones, con cinco o seis espacios para despachos de fiscales. Donde dice fiscal general es una confusión. Es el fiscal coordinador o el fiscal de cámara, de acuerdo a la organización que tenga en cada caso.


Después hay una mesa de entradas, que se llama recepción, un archivo, baños para toda la unidad y un office. Después están los puestos de trabajo, que son las unidades en que se divide el trabajo de cada unidad fiscal.


Por supuesto que todas estas cosas tienen ajustes, y tanto Infraestructura como los propios magistrados podrán opinar al respecto. Esta es una propuesta de una propiedad que se vende con el nivel de equipamiento y terminación de acuerdo a ajustes, que por supuesto hagamos nosotros, pero que se vende terminado y equipado con aire acondicionado, con divisiones, con sanitarios y equipamiento. Lo único que no está en la propuesta es el mobiliario que va a ser parte de lo que nosotros después dispongamos por otra vía. 

El plazo de este emprendimiento es el siguiente. En una primera etapa estaría el fuero penal y la planta baja con su anfiteatro para fines de 2014, y una segunda etapa para fin de 2015. No es lo mismo la parte de reciclado de la obra existente que la obra nueva, pero vuelvo a decir: lo que se está ofreciendo es un inmueble a entregar en el año 2015.


Nosotros recibimos esta propuesta que nos parece positiva. Ayer en la reunión que tuvimos de CODE con las tres cabezas del Ministerio Público ellos dieron el aval y el apoyo al proyecto. Queríamos que lo conozcan públicamente todos, pero fundamentalmente los gremios a quienes invitamos por si quieren un nivel mayor de detalle, pero básicamente es esto.


Vamos a mandar un proyecto de ley a la Legislatura para que lo considere y lo calce en el presupuesto en un plan plurianual de inversión. Para nosotros es importante porque estamos gastando entre todo el Poder Judicial aproximadamente entre 30 y 40 millones de pesos en alquileres y esto significa la inversión de diez años de gastos en alquileres. Ustedes saben que los gastos nunca se recuperan; en cambio, la inversión va quedando como patrimonio para la ciudad de Buenos Aires.


Este es el proyecto. Como dije recién, nosotros vamos a enviarlo a la Legislatura para que lo considere. Si lo puede considerar en este tiempo que le queda de trabajo en sesiones extraordinarias sería ideal para ganar el tiempo suficiente como para poder concretar el proyecto. Si esto no fuera posible, es un proyecto que seguirá en estudio tanto en la Legislatura como aquí. 

Nuestra idea es poder colaborar con el financiamiento del proyecto a partir de la venta de los inmuebles que son propios del Poder Judicial. Envié una carta, que fue contestada positivamente, al jefe de gobierno en cuanto a que acompañen poniendo a disposición la venta del edificio de Beruti. Aclaro que, por supuesto, todos los inmuebles se pondrán a la venta una vez entregado el edificio donde se puedan mudar aquellos edificios que se vayan a subastar o a entregar en parte de pago. La idea es no alterar el trabajo que se viene desarrollando en ninguno de los edificios actuales del Poder Judicial. A medida que se vayan vaciando tendrán una declaración por parte de este Consejo de innecesario para seguir siendo utilizado como edificio judicial y recién ahí se dispondrá del inmueble. Mientras tanto, seguirán funcionando normalmente todas las actividades.

Lo pongo a consideración. 


Si alguien quiere hacer alguna aclaración o consideración, está invitado a hacerla. 

Sr. Sacco.- Yo quiero hacer una consideración.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Tiene la palabra el secretario general. 

Sr. Sacco.- Vos nos invitaste a participar. 


Nuestra organización ya te había dado el apoyo en este emprendimiento, conceptualizando en tres puntos fundamentales. El primero indicaba que estamos a favor por la centralización del Poder Judicial, no la descentralización. Estamos de acuerdo porque en el proceso histórico de nuestro Poder Judicial esta organización a la cual pertenezco lo ha reclamado en infinidad de ocasiones y más aún a partir de mediados del 2000, donde el Poder Judicial toma otro camino y va hacia la descentralización; por lo cual lo entendemos como una reivindicación, por eso lo acompañamos.


En segundo lugar entendemos que va a generar mejores condiciones para los trabajadores judiciales, edificios más seguros, por tratarse de edificios modernos, nuevos, que permiten mejores condiciones de trabajo. Nuevamente entendemos esto como una reivindicación de nuestra organización que todo pedido a este Consejo constantemente termina con la necesidad de edificios seguros y funcionales. 


El tercer eje por el cual también acompañamos este proyecto es porque se va a hacer una mejor reorganización de los recursos de este Poder Judicial, como decía Juan Manuel recién, respecto a los gastos en los alquileres y demás, y también lo entendemos como una reivindicación de nuestra organización porque siempre apelamos a una mejor reorganización del Poder Judicial. 


Indudablemente vamos a acompañar la iniciativa. Tomamos con alegría y felicidad que este Poder Judicial, este Consejo de la Magistratura, haga propios reclamos históricos de nuestra organización y los lleve a la práctica, con lo cual tanto en este Consejo como en lo que haga falta en el marco legislativo vamos a acompañar para que este proyecto se haga realidad.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Muchísimas gracias por haberlo considerado y por el apoyo. 


Para nosotros es muy importante porque, en definitiva, los usuarios de la infraestructura son los trabajadores y por supuesto los magistrados, pero fundamentalmente los trabajadores. En caso de concretarse este proyecto estamos abiertos a recepcionar todo lo que se le pueda agregar, que tenga que ver con el mejoramiento de la calidad y del clima de trabajo.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Si nadie más desea hacer uso de la palabra, quiero expresar que esto tiene sus tiempos, porque va a haber una sesión extraordinaria más que está prevista. Puede haber otras, pero en principio habrá una sesión extraordinaria la semana que viene. Me gustaría presentar el proyecto de ley mañana. 


La redacción de lo que resolvamos es considerar positivamente la factibilidad de la iniciativa y elevar a la consideración legislativa, un proyecto de ley para dar un marco jurídico 
a la iniciativa del Consejo que de emplazar en la zona sur de la Ciudad un edificio de entre cuarenta mil y sesentamil metros cuadrados que albergue a las áreas jurisdiccionales del Poder Judicial.


Se pone en consideración. 


Se vota. 


Aprobado, con la presencia de los doctores Letner, De Stefano, Grindetti, Candarle, Olmos, Concepción y Fábregas. 


Asimismo, se instruye al Administrador que mantenga la búsqueda de inmuebles oportunamente dispuesta.
2.- Varios. 

Acta acuerdo con el Ministerio Público por traspaso de personal. 

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Quiero informar también que en la reunión del día de ayer de la CODE se ha arribado a un acta acuerdo con el Ministerio Público que suscribieron los doctores Garavano, Kestelboim y Musa en cuanto a poner en marcha el proceso de la aceptación de la transferencia de los agentes de las resoluciones de Presidencia 1235 y 1255, iniciando de esa manera el proceso de transferencia, y dando por iniciado el traspaso de personal a partir del 1º de enero de 2013 para todos los agentes que figuran en dichas resoluciones.


Las resoluciones están colgadas en la página de internet y todos las pueden visitar. 

Brindis de fin de año.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Por último, quiero señalar que el 18 de diciembre de este año a las 20.30 están todos invitados al brindis de fin de año, que se va a realizar en el Salón Lahusen, ubicado en Paseo Colón y Moreno. Allí despediremos un año intenso. 

Renuncia como consejero del doctor Javier Concepción. 

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Tiene la palabra el doctor Concepción. 

Dr. Concepción.- Señor presidente: renuncio a los honores pero no a la lucha. 


Como todos saben, yo tenía previsto renunciar más o menos para esta fecha a efectos de que, como habíamos acordado, la doctora Alejandra García asuma como consejera porque para ello fue votada. 


Así que simplemente quiero notificar mi renuncia en los términos que yo ya conversé con el doctor Duquelsky.


Vaya mi agradecimiento a todos los funcionarios por una gran gestión. Estoy muy contento y muy agradecido con todos. (Aplausos) 

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- El doctor pidió que no sea solemne, pero no puedo dejar de decir que lo vamos a extrañar mucho. 


Muchas gracias. No hay otros temas que tratar, así que queda levantado el plenario. 

· Son las 16 y 35.
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